
ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣΗΡΘΕ
Η ΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΤΥΠΟΥ
 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, σήμερα Πέμπτη 20 Δεκεμβρίου
2001, η 3ωρη στάση των εργαζομένων στα ΜΜΕ και η συγκέντρωση
στο  Θέατρο  “Ακάδημος”  που  οργάνωσε  η  ΕΣΗΕΑ  και  τα
συνεργαζόμενα  σωματεία  του  χώρου.
Στη συγκέντρωση απηύθυναν χαιρετισμό: ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ
Χρήστος Πολυζωγόπουλος, ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δ. Γκλαβάς, ο
πρόεδρος της ΠΟΣΠΕΡΤ Γ. Μπουγάς, ο πρόεδρος της ΕΣΠΤ Θ.
Παπανδρόπουλος,  ο  πρόεδρος  της  ΕΠΗΕΑ  Π.  Ξηρογιάννης,  ο
πρόεδρος της ΕΤΕΡ Δ. Καμαρινόπουλος, ο γενικός γραμματέας της
Πανελλήνιας Ένωσης Λιθογράφων Θ. Ντούλας.
Μηνύματα συμπαράστασης έστειλαν στη συγκέντρωση: η Διεθνής
Ομοσπονδία Δημοσιογράφων, η Διεθνής Ομοσπονδία Εργαζομένων
στα ΜΜΕ, η Ένωση Συντακτών Κύπρου, η Γενική Συνέλευση του
Τμήματος  ΜΜΕ  Πανεπιστημίου  Αθηνών,  ο  Σύλλογος  Φοιτητών
Επικοινωνίας και ΜΜΕ Πανεπιστημίου Αθηνών.

Την κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση έκανε ο πρόεδρος της
ΕΣΗΕΑ Αριστείδης Μανωλάκος.
Μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ ανέφερε χαρακτηριστικά:

“Η ΕΣΗΕΑ και τα συνεργαζόμενα σωματεία του χώρου είχαμε δύο
δυνατές  επιλογές.  Να  σωπάσουμε,  να  εξωραΐσουμε  τα  κακώς
κείμενα, αυτή είναι μία επιλογή. Αυτή την επιλογή δεν την
κάνουμε. Διαλέγουμε τη στάση μας απέναντι στην νέα εποχή της
Ενημέρωσης που ανοίγεται μπροστά μας. Είναι στάση ευθύνης και
παρέμβασης. Για το σύνολο των προβλημάτων της Ενημέρωσης. Και
φυσικά  για  την  κατάσταση  των  δημοσιογράφων  και  όλων  των
εργαζόμενων στα ΜΜΕ.
Ξέρουμε ότι οι θέσεις μας ανταποκρίνονται στις ανάγκες ακόμη
κι  εκείνων  των  συναδέλφων  που  σήμερα  σιωπούν,  γιατί
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αναγκάζονται να το κάνουν από το φόβο του αύριο, ή από τις
αυταπάτες της ανέλιξης, της λαμπρής καριέρας που υπόσχεται το
λούστρο  του  επαγγέλματος  που  όμως  αφορά  λίγους,  τους
επώνυμους,  τους  σταρ.  Για  τους  πολλούς  ισχύει  η  θλιβερή
πραγματικότητα που περιέγραψα.
Γι’ αυτό δεν θα σταματήσουμε να λέμε: Η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΔΕΝ ΕΊΝΑΙ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ – ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΔΕΝ ΕΊΝΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΙ”.

Δεν  ζητάμε  από  κανέναν  να  αστυνομεύσει  το  χώρο  της
Ενημέρωσης.  Δεν  θέλουμε  λογοκρισία,  ούτε  επιλεκτική
μεταχείριση  για  τους  δημοσιογράφους.  Θέλουμε  ο  πολιτικός
κόσμος  στο  σύνολό  του  να  αναλάβει  τις  ευθύνες  που  έχει
απέναντι στον ελληνικό λαό για την Ενημέρωσή του.
Υπάρχει και η πλευρά των ιδιοκτητών. Ζητάμε να σταματήσει το
κύμα των απολύσεων τώρα. Ζητάμε συλλογικές συμβάσεις για ζωή
με  αξιοπρέπεια..  Χρειάζεται  μια  συνολική  αναμόρφωση  του
χαρακτήρα  των  συλλογικών  μας  συμβάσεων  και  από  αυτό  δεν
εξαιρείται ούτε η δημόσια ραδιοτηλεόραση που τη σημασία της
ύπαρξής  της  η  ΕΣΗΕΑ  γνωρίζει  και  αξιολογεί  θετικά  την
αξιοπιστία της σε σχέση με τα σκουπίδια που κατακλύζουν τα
ηλεκτρονικά μέσα. Αλλά δεν ξεχνάμε ότι ήταν η ΕΡΤ με τις
εργασιακές σχέσεις που παγίωσε όλα τα προηγούμενα χρόνια αυτή
που λειτούργησε σαν πιλότος της απορύθμισης για τον κλάδο
μας.
Υπάρχει ανάγκη νέων κανόνων που να παίρνουν υπόψη τους τις
νέες συνθήκες.
Υπάρχει  άμεση  ανάγκη  για  διάλογο  για  ρυθμίσεις  που  θα
επηρεάσουν το εργασιακό μας μέλλον, όπως ο βασικός μέτοχος,
και δεν μπαίνουν σε συζήτηση. Αλλά αυτό σημαίνει ότι η Ένωση
Ιδιοκτητών πρέπει να αλλάξει στάση και συμπεριφορά. Έχουν
αναιρέσει στην πράξη τη συμφωνία για τον Κώδικα Τιμής. Ενώ
την  ίδια  ώρα  τα  ιδιωτικά  κανάλια  αρνούνται  την  υπογραφή
Συλλογικών Συμβάσεων και τα Ιδιωτικά Ραδιόφωνα προτείνουν
σχέδιο σύμβασης που ισοδυναμεί με ξεζούμισμα των εργαζόμενων
που αρνούμαστε να συζητήσουμε.
Την ευθύνη για το άνοιγμα ενός τέτοιου διαλόγου πρέπει να την
αναλάβουν η πολιτεία και οι ιδιοκτήτες των ΜΜΕ. Εμείς θα



προσέλθουμε  στον  διάλογο  με  μία  μόνο  προϋπόθεση:  ΝΑ
ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ  ΟΙ  ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ.  Κάθε  νέα  θέση  εργασίας  που
δημιουργείται  θα  πρέπει  να  προσλαμβάνεται  ένας  από  τους
απολυμένους.  Έστω  και  μία  ακόμη  απόλυση  σημαίνει  κήρυξη
πολέμου. Κι από έναν τέτοιο πόλεμο θα χάσουν όλοι, θα χάσουμε
κι εμείς αλλά και η πλευρά των εργοδοτών.

Η  συγκέντρωση  ενέκρινε  ψήφισμα  στο  οποίο  μεταξύ  άλλων
τονίζεται:

“Απαιτούμε να σταματήσουν τώρα οι απολύσεις και να ανακληθούν
όσες έγιναν. Δεν πρόκειται να ανεχθούμε συνθήκες εργασίας που
χαρακτηρίζονται από την ανασφάλεια και την αβεβαιότητα στις
εργασιακές σχέσεις, που λειτουργούν σε βάρος της ποιότητας
της δουλειάς μας. Απαιτούμε συνθήκες εργασίας και αποδοχές
που θα διασφαλίζουν την προσωπική μας αξιοπρέπεια. Δηλώνουμε
ότι θα αγωνιστούμε για όλα αυτά ανυποχώρητα, συντονίζοντας τη
δράση μας. Τώρα είναι η ώρα για τη δημιουργία Συνδικάτου
Τύπου“.


